

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (3324)

ВТОРНИК

20

ДЕКАБРЯ

1977 года

Двадцать второй
год издания

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

Юбилейному году — ударный финиш!

Успешно трудится в юбилейном году бригада проходчиков из Ольжерасского шахтного управления, возглавляет которую кавалер ордена Трудового Красного Знамени Николай Иванович Ильченко. Чтобы ускорить сдачу третьей очереди шахты «Распадская», коллектив выполнил четыре скоростные проходки. Сейчас проходчики готовят к сдаче ранее пройденные подземные выработки по акту технической готовности.

На снимке: проходчики-ветераны бригады (слева направо) П. К. Лесников, В. Н. Зынин, И. И. Шуманович, В. П. Прондин.

Фото А. ТРАЯ.



Весомая прибавка

Триста тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевезли сверх плана в этом году железнодорожники локомотивного депо станции Междуреченск. Это более 70 полновесных составов. Такого успеха локомотивчики добились за счет рационального использования рабочего времени, качествен-

ной подготовки подвижного состава, безаварийной работы.

Благодаря высокому мастерству, хозяйственному отношению к вверенной технике железнодорожники депо сберегли почти два миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Наш корр.

Всесоюзное совещание

В нашем городе 15—17 декабря состоялось всесоюзное совещание работников торговли. Его провел Главуры Министерства угольной промышленности СССР. На совещание прибыло 110 начальников урсов и орсов, их заместителей по кадрам, ведающих воспитательной работой коллективах, а также главных бухгалтеров. Участники совещания — а они прибыли из объединений «Воркутауголь», «Инзуголь», Подмосковья, Донбасса и других районов страны — подробно ознакомились с торговой сетью орса «Междуреченскоголь», которая располагает неплохой

А. ИВАНОВ.

Занятие школы партиактива

Очередное занятие школы партиактива состоялось 16 декабря по теме «Полное использование производственных мощностей, повышение фондоотдачи — важная проблема дальнейшего развития социалистической экономики». С основным докладом выступил второй секретарь горкома КПСС Е. П. Буданов. Наш корр.

А. ИВАНОВ.

Сдана водолечебница

Хорошее с каждым годом известный в Кузбассе профилакторий «Романтика», принадлежащий горнякам разреза «Томусинский». Здесь поправляют здоровье также трудающиеся других предприятий Междуреченска, городов Кузбасса и страны.

На днях государственная комиссия приняла в эксплуатацию еще один корпус «Романтика» — водолечебницу. Здесь будет осуществляться четырнадцать различных про-

П. ПЕТРОВ.

ПЛАНЫ СОЗИДАНИЯ

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). 16 декабря — заключительный день работы восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. На разделенных заседаниях палат завершилось обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР, Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год. Депутаты подчеркивали, что предыдущий бюджет страны разработан в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, с учетом итогов первых двух лет пятилетки и требований главной экономической задачи — дальнейшего роста благосостояния людей.

С трибуны сессии прозвучали слова благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за постоянную заботу о благе народа, о мире и счастье людей.

Ораторы отмечали, что восьмая сессия Верховного Совета СССР создана в период, насыщенный большими историческими событиями.

Небывалым подъемом

политической и трудовой активности было ознаменовано

60-летие Великого Октября,

приятие новой Конституции

нашего государства.

Сейчас в социалистическом соревновании, сообщили на сессии председатель ЦК КПСС депутат А. И. Шибрев, участвуют свыше 160 млн. человек. К знаменательной дате два и более годовых плана выполнили более 150 тысяч коллективов цехов, участков, смен, бригад, почти 5 тысяч предприятий, свыше 7,5 миллиона трудающихся.

Среди них — почти 300 тысяч ленинградских рабочих. Представительница трудового Ленинграда — швей-мотоциклистка объединения «Большевичка» депутат З. П. Самолетова говорила о том, что на ленинградских пред-

приятиях с каждым днем набирает силу соревнование за выполнение заданий пятилетки вносят советские ученыe. Наша наука достигла такого уровня, который позволяет решать сложные научно-технические проблемы.

Об этом говорил на сессии

директор физического института имени П. Н. Лебедева

Академии наук СССР депутат Н. Г. Басов.

Он отметил крепнущие связи науки с производством. С начала пятилетки научные и проектно-конструкторские организации Москвы выполнили более 50 тысяч разработок с ожидаемым эффектом в несколько миллиардов рублей. Создано 28 научно-производственных объединений, позволяющих значительно сократить сроки создания новой техники.

На промышленную основу

переводятся ведущие отрасли сельского хозяйства, обеспечивается его неуклонный подъем, сказал в своей речи на сессии бригадир бригады комплексной механизации объединения механизации и электрификации сельского хозяйства совета колхозов Чадыр-Лунгского района Молдавской ССР депутат С. М. Пармаклы.

В республике значительную часть продукции земледелия и животноводства дают интегрированные производства. 75 процентов механизированных работ выполняют межхозяйственные объединения по механизации и электрификации сельскохозяйственного производства.

В результате земледельцы Молдавии вырастили в нынешнем, на редкость сложном по климатическим условиям, году озимой пшеницы

по 37,3 центнера с гектара. Садоводы получили по 110 центнеров фруктов с гектара и продали их государству на 137 тысяч тонн больше принятых обязательств.

Все это — результат осуществления широкой программы интенсификации плодоводства, создания крупных межхозяйственных садово-садовых объединений агропромышленного типа.

Вместе с коллегами из промышленных и сельскохозяйственных

предприятий

путят Н. К. Байбаков.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принял закон о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год.

По третьему вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год, — с заключительным словом выступил Н. Г. Басов.

Он отметил крепнущие связи науки с производством. С начала пятилетки научные и проектно-конструкторские организации Москвы выполнили более 50 тысяч разработок с ожидаемым эффектом в несколько миллиардов рублей. Создано 28 научно-производственных объединений, позволяющих значительно сократить сроки создания новой техники.

На выступавшие заявили о решимости советских людей претворить в жизнь планы дальнейшего укрепления могущества любимой Родины.

В три часа дня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириллена, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Е. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Шербакова, Д. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. Г. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидову, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долих, Я. П. Рябова.

Депутаты избрали Верховный суд СССР. Его председателем избран депутат Л. М. Смирнов.

С докладом об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Верховного Совета СССР депутат А. М. Георгадзе.

Верховный Совет СССР утвердил указы и принял соответствующие законы и постановления.

На этом восьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва завершила работу.

(ТАСС).

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

ПОД ПОГРУЗКУ — ИСПРАВНЫЕ ВАГОНЫ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О результатах проверки работы пунктов технического осмотра (ПТО) железнодорожных станций Междуреченск и Кийзак по улучшению качества подготовки вагонов под погрузку углей». В принятом постановлении отмечено, что оба пункта за десять месяцев успешно справились с планом оценочного ремонта и добрались сокращения времени на подготовку вагонов от 0,4 до 0,8 часа.

В то же время в постановлении указано на недостатки. С подъездных путей погрузочно-транспортных управлений за это время на станции Междуреченск возвращено 2445 порожних вагонов, не пригодных для погрузки, и 1153 груженых вагона отцеплены. На ст. Кийзак соответственно — 372 и 73. Выборочной проверкой 22 и 23 ноября после обработки обнаружено на ст. Междуреченск 17 неисправных вагонов в двух порожняках, и на ст. Кийзак — 24 вагона в трех составах.

На пунктах недостаточно ведется борьба за качество подготовки вагонов, рабочие места слабо освещены, не хватает сварочных аппаратов, плохо используются имеющиеся механизмы. Слабо ведется борьба за улучшение производственной и трудовой дисциплины.

Городской комитет принял к сведению заявление начальников ПТО тт. Никишова и Кускова, что они принимают меры по устранению отмеченных недостатков, и обратил руководителей погрузочно-транспортных управлений (тт. Гольденберг и Есиков) усилить контроль за приемкой вагонов. О всех фактах подачи неисправных вагонов сообщать в городской комитет НК.

Принято также к сведению заявление начальника вагонного депо т. Медведева и начальника отдела вагонного хозяйства Новокузнецкого отделения дороги т. Сматковы, что с их стороны будут приняты меры для оказания помощи ПТО ст. Междуреченск и Кийзак по улучшению качества подготовки подвижного состава.

Группе народного контроля узла предложено усилить контроль за качеством подготовки вагонов под погрузку, строго спрашивать с должностных лиц за подачу вагонов на подъездные пути ПТУ.

Где аварии — там прорыв

За последние месяцы шахта «Распадская» числится в долгах. Одна из причин плохой работы — несоблюдение правил безопасности и технической эксплуатации горношахтного оборудования. В итоге — большая аварийность и невыполнение государственного плана.

Большую тревогу вызывает работа конвейерного транспорта, основного доставщика всей добычи шахты. По вине начальника участка М. П. Червяковой, механика Г. А. Трифонова и инженера - технических работников участка 6 сентября на наклонном квершлаге произошла крупная авария с конвейером 2ЛУ-120. На ликвидацию аварии были вызваны старший механик ОГМ В. В. Жмалик, начальник смены С. И. Лавров, которые, не разобравшись в причине остановки конвейера, разрешили горному диспетчеру Г. В. Рошинскому произвести запуск конвейера, а он своевременно не послал рабочих для очистки натяжных барабанов. При запуске сорвало натяжной барабан и деформировало став конвейера на протяжении 20 погонных метров.

Аварии с ленточными конвейерами произошли также 8 июля и 25 сентября. Причины одни и те же. Авария 25 сентября надолго вывела из строя конвейер 2ЛУ-120Б, так как был допущен пропольный прорыв ленты за протяжении 3000 метров. Ее заменили, но новая лента не соответствует конвейеру по прочности. В результате пришлось отключить один редуктор с электродвигателем и уменьшить производительность конвейера с 1300 до 600 тонн, несмотря

на то, что в недалеком будущем на этот конвейер пойдет добыча с пятого блока третьей очереди шахты. Общий простой конвейера с заменой ленты составил 296 часов. Аварии привели к тому, что шахта недодала 24 106 тонн высококачественного угля.

Большой ущерб шахте наносит неудовлетворительная работа главного водострыва. Затопление тупиковой части западного и восточного стволов ленточных конвейеров 2ЛУ-1206 на протяжении 240 метров привело к тому, что 15 августа была полностью остановлена шахта. Простой составил 30 часов, потеря добычи — 19 856 тонн. 1 и 4 июля произошло затопление насосной камеры главного водострыва блока № 4. В конце июля остановился вентилятор главного проветривания ВОД-40 блока № 4.

Много аварий и на очистных участках. Грубейшие нарушения правил безопасности при эксплуатации электромеханического оборудования привели к тому, что за третий квартал работниками РГТИ было обнаружено 70 нарушений. Особенно много нарушений на участках № 6, 10, 11, УКТ, на участке конвейерного транспорта.

Отделу главного механика и отделу главного инженера необходимо оказать практическую помощь всем участникам шахты, чаще производить разбор аварий на рабочих собраниях, выявлять лиц, допустивших аварию. Это поможет добиться хороших результатов в работе всего коллектива, вывести шахту из прорыва и вернуть ей былую славу.

В ЧУРИЛОВ,
механик Междуреченской
РГТИ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 20 декабря 1977 г.

Под народный контроль

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО № 11 (60)
КОНТРОЛЯ

◆ За экономию и бережливость

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

На разрезе «Томусинский» большое внимание уделяется вопросам экономии топливно-энергетических ресурсов. Возглавляет эту работу постоянно действующая комиссия по контролю за расходованием топлива и электроэнергии (председатель комиссии — главный механик Гущин В. А.).

На участках и в цехах заведены лицевые счета, отражающие затраты на производство по элементам себестоимости. С 1 октября лицевые счета открыты для экскаваторных бригад. Итоги работы по лицевым счетам подводятся ежеквартально на заседаниях шахт-

ного комитета. Разработано положение о материальном поощрении за сбор, хранение и сдачу отработанных масел и других нефтепродуктов. Вся эта работа проводится при активном участии головной группы и постов народного контроля.

Регулярно выпускаются листки народного контроля, вывешиваются фотоизображения, отражающие факты бесхозяйственности. На отдельных нерадивых руководителей и рабочих по предложению группы народного контроля издаются приказы о наказании и возмещении причиненного ущерба. Такие приказы, например, издава-

лись на руководителей участков № 1, 4, 5 и ремонтно-монтажного.

На днях состоялось заседание группы народного контроля, на котором был заслушан старший инженер отдела снабжения П. А. Шенцов по результатам рейда народных контролеров.

Значительный вклад в дело экономии и материальных ресурсов, в том числе и топливно-энергетических, вносят рационализаторы разреза. Так, например, предложение главного энергетика Д. Д. Кузьмина об изменении тока возбуждения синхронных электродвигателей экскаватора ЭКГ-8и уменьшает рас-

ход электроэнергии на тысячи киловатт-часов. А предложение работников центральной котельной М. И. Саттарова и В. И. Старчукова об изменении устройства для сбора конденсата позволяет ежегодно экономить до 1000 тонн угля.

В результате проделанной работы за 11 месяцев текущего года по разрезу скончленено 1426 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но этот показатель может быть выше, если бы на каждом экскаваторе и бурстанке имелись счетчики потребляемой энергии.

В настоящее время группа народного контроля планирует детально разобраться с хранением и учетом горючесмазочных материалов.

И. ВАСИЛЬЕВ,
зам председателя
группы НК.

На снимке: члены группы народного контроля разреза «Томусинский» (слева направо) Ф. С. Боровинская — инженер отдела ОГМ, член головной группы НК, И. К. Васильев — инженер технадела, заместитель председателя группы НК разреза, А. А. Белоусов — секретарь комитета комсомола, М. А. Умский — работник отдела снабжения, во время рейда на промплощадке материального склада. Фото А. Трая



Человек пришел с жалобой

За последнее время на предприятиях, в организациях и учреждениях города сделано немало по улучшению работы с письмами и организации приема трудящихся. Большинство жалоб и заявлений рассматривается своевременно и внимательно. Вместе с тем, как показал проведенный нами рейд, кое-где постановление ЦК КПСС от 29 августа 1967 года «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» выполняются еще неудовлетворительно.

Проверка показала, что во всех проверяемых организациях и учреждениях установлены твердые дни и часы приема трудящихся. Из табличек, прибитых на дверях, видно, что первые руководители ведут прием по понедельникам — с 10 до 12 и с 17 до 19 часов. В остальные дни недели принимают вторые руководители. Так, в управлении жилищно-коммунального хозяйства заместитель начальника ведет прием ежедневно, главный инженер — по вторникам и пятницам, председатель объединенного комитета профсоюза — во все дни недели. Как устные, так и письменные жалобы регистрируются в специальных журналах. Случаев уклонения руководителей от приема граждан не установлено.

Словом, на первый взгляд кажется, что все обстоит благополучно. Но, глубже ознакомившись с этим вопросом, райдовая бригада отметила серьезные недостатки.

В комбинате бытового обслуживания в этом году зарегистрировано 23 устных жалоб. Кроме этого, поступило девять письменных жалоб, из них шесть — через газету «Знамя шахтера».

Какие недостатки здесь отмечены при проверке? Журнал регистрации жалоб посетителей почему-то заполняет не лицо, ведущее прием, а секретарь А. А. Сысоева. Жалоба зачастую излагается очень кратко, так что трудно определить ее суть. В журнале не указывается фамилия ведущего приема, кому поручено исполнение жалобы и в какой срок. Не проставляется и число исполнения.

Поэтому трудно сказать, как здесь разрешается жалоба — оперативно или допускается волокита. Но, судя по последним двум записям, никак нельзя утверждать, что просьбы и претензии трудящихся здесь быстро удовлетворяются. Так, заказчица Черкова еще 4 октября жаловалась на то, что пальто сшито с браком, но отметка об исполнении не сделана, хотя проверка прошла спустя два месяца, 5 декабря.

В ателье парикмахерских и других бытовых предприятий комбината устных жалоб регистрируются в книжках отзывов, жалоб и предложений. В ателье № 1 (начальник Т. А. Ефимова Колесникова) в этом году

сделано 23 записи — 15 благодарностей и восемь жалоб. В ателье № 2 (Елена Алексеевна Сульгина) с 25 июня заведена новая книга жалоб. За это время внесено девять благодарностей и десять жалоб. Как видно из отметок начальников цехов, все жалобы рассмотрены своевременно.

На что жалуются заказчики ателье? Больше всего из плохое качество пошивов и на несоблюдение сроков исполнения заказов. Но не изжиты жалобы и на грубость и невнимательность работников ателье. Так, заказчица Ц. пишет: «В назначенное число пришла на примерку и попросила обо мне доложить закройщице Зинаиде Коневой. Жду — не идет. Когда диспетчер еще раз напомнила обо мне, закройница с досадой выкрикнула: «Подождет...».

— Занята была, — пытается оправдать ее начальник цеха Т. Е. Колесникова. Но если бы закройница вежливо объяснила заказчице, почему заставила себя ждать, а может быть и извинилась даже, то, конечно, жалобы не последовали. Но, к сожалению, слово «извините» в диспетчере некоторые работники службы быта отсутствует.

В управление коммунального хозяйства люди больше всего обращаются с просьбой к техникам-строителям на участках и к руководителям жилых домов. В жилке № 1, например, только за 11 месяцев этого года зарегистрировано 270 заявлений. В основной массе — это заявки на текущий ремонт кровель, рако-

вии, сантехнического оборудования, жалобы на плохой нагрев батарей.

В жилке № 1 заявки регистрируют в журналах техники-смотрили и начальник жилки, но анализа жалоб не ведется. Техник участка № 4 Т. А. Комарова, например, не смогла ответить, на что больше всего жалуются жилья и из каких домов. В журнале начальника жилки не делается отметка о выполнении заявки.

С более серьезными недостатками проверяющие столкнулись в Междуреченском ремонтно-строительном котрасчетном участке. Здесь учет приема граждан по личным вопросам ведется в журнале учета всей поступающей корреспонденции, даже служебной, причем по произвольной форме. Запись производится рукой секретаря, и невольно напрашивается вопрос: кто все-таки вел прием — первый руководитель В. Г. Попов или его секретарь? Контроль за исполнением принятых во время приема решений и данных трудящимся обещаний не организован. Первый руководитель перед трудящимися о работе с жалобами и предложениями граждан на собраниях не выступал.

Чутье отношение к поселенческим нуждам населения, внимательное рассмотрение жалоб и просьб трудящихся является неотъемлемым качеством ленинского стиля руководства.

А. ФИНК, Г. ГОЛДО-БИН, члены городского комитета НК; Г. НЕВОЛИН, инспектор.



Ольга Зозуля и Татьяна

Борисова (на снимке слева направо) трудятся электротехниками в автобазе № 2. В коллективе они пользуются большим авторитетом за трудолюбие и общительный характер. Своё производственное задание, как правило, перевыполняют почти в полтора раза. Местный комитет профсоюза им присвоил звание «Лучший по профессии».

Фото А. САШИНА.

В рабочих коллективах

ЕСТЬ И У НАС ДОСТОЙНЫЕ

В отличие от крупных добывающих участков, на которых трудятся прославленные бригады-тысячницы, наш участок № 9 на шахте имени В. И. Ленина выглядит скромнее. Рекордной добычи он не дает, и может быть поэтому его коллектив — незаметный, находится, как говорят, в тени. А ведь и он вносит свою посильную лепту в общее дело, у нас тоже есть много добросовестных людей. О них, о работе всего нашего коллектива мне и хочется сегодня рассказать.

Известные очистные коллективы выдаются в сутки по 1000 и более тонн угля. А нашему участку суточный план установлен в 300 тонн. План по сравнению с тысячницами маленький, никого не удивишь. Но мужеством людей нашего маленького участка можно восхищаться. На протяжении пяти лет мы занимаемся погашением бремсберговых целиков и целиков основного штреек щитом КТУ. Замучили нас эндогенные пожары. Пласт у нас мощ-

ный, 8—10 метров, кровлей управлять очень трудно. Над нами даже нет гибкого перекрытия. Бывают и такие моменты: забой уходит вперед, вываливаются такие глыбы породы, что приходится вся смену бурить шпуры, чтобы проранить дорогу. После отпадения разрыв очистного фронта в ход идет кувалда.

Помог наш коллектив и в подготовке лавы бригаде А. Б. Булатова. В настоящее время помогает участку № 10. Попал в прорыв первый участок, и здесь потребовалась наша помощь. Замечательный был у нас инженер — начальник участка В. А. Вельмакин. Пришлось ему пойти на первый участок. И мы уверены, что он сумеет мобилизовать коллектив, чтобы вывести первый участок из отставания.

Шахтеров, воспитанных на девятом, сейчас можно встретить почти на каждом участке шахты имени В. И. Ленина. Все они грамотные специалисты, хорошие наставники. Мы от души гордимся своими товарищами и тем, что наш участок стал

как бы кузницей кадров. Много достойных людей на нашем участке трудится и сейчас. Более 20 лет работает на шахте звеньевым А. П. Красавин. Он тонкий знаток шахтных механизмов, особенно гидравлической системы. Не зря товарищи по работе зовут его: «наш стратег», «наш шахтерский Чапаев». Столько же трудится на шахте И. В. Сафонов. Ветеранами предпринятия по праву считаются старейши горняков, участников Великой Отечественной войны П. И. Болотова и В. Ф. Полакова. На пенсии уже шахтер Х. Г. Сафиуллин, но он продолжает трудиться в родном коллективе. Много можно назвать фамилий других горняков, кто заслуживает большого уважения. Трудно приходится нашему коллективу. И эта трудность не временная — специфика работы такова. Но люди добросовестно справляются со своими задачами.

Т. МУТИГУЛЛИН,
горнорабочий
очистного участка № 9
шахты им. В. И. Ленина.

Нам отвечают

Тем, кто пользуется услугами железнодорожного транспорта

На письмо жителей дома № 22 по пр. Строителей о плохом теплоснабжении ответила и. о. главного инженера Междуреченского управления жилищно-коммунального хозяйства т. Неккина. Она пишет, что отопление в доме № 22 по пр. Строителей в последние дни удовлетворительное. По котельной № 29, от которой снабжается дом, разработаны мероприятия по укомплектованию ее кадрами и оборудованием. Установлены сроки их выполнения. С целью укрепления трудовой и производственной дисциплины среди обслуживающего персонала котельной установлено дежурство инженерно-технических работников во вторую и третью смены.

В течение декабря все мероприятия по котельной должны быть выполнены, и снабжение жильцов теплом и горячей водой улучшится.

* * *

М. В. Лысов сигнализировал в редакцию о том, что мост через реку Ольжерас находится в опасном для движения состоянии.

В ответ на это письмо помощник директора шахты им. Шевякова тов. Хлебников сообщил, что мост отремонтируют.

Пассажиры часто обращаются к работникам железной дороги с вопросами, связанными их прав и обязанностями. Сегодня начальник вокзала ст. Междуреченск С. И. Назарова отвечает на некоторые из них в порядке консультации.

Кто имеет преимущественное право на получение проездного билета?

Такое преимущество имеют пассажиры с детьми в возрасте до 10 лет, депутаты Верховного Совета СССР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, награжденные орденами Славы трех степеней, инвалиды Отечественной войны, прокуроры, следователи, врачи, работники МВД и КГБ при неотложных поездках по делам службы в пределах обслуживаемого района, а также лица, следившие по телефонному звонку по телефонному звонку.

Как поступить, если билет забыт пассажиром?

Если проездные документы пассажира остались у провожающих, последние не позднее чем через три часа с момента отправления поезда могут сдать их начальнику вокзала, который за счет пассажира даст телеграмму бригадиру проводников или начальнику станции на пути следования, где за время стоянки можно выдать новые документы.

В какой сумме возвращается стоимость билета, если пассажир сдает его в кассу?

При сдаче проездных документов на поезд дальнего следования не позднее чем за шесть часов до отправления

электропоезда со станции Междуреченск (на котором успеваете к поезду), — возвращается полная стоимость билета с доплатами. А при сдаче билета позже, но до отправления поезда со станции Новокузнецк, возвращается стоимость билета, кроме доплат.

В каком возрасте дети могут ехать с родителями бесплатно?

При пассажире может ехать бесплатно один ребенок в возрасте не старше пяти лет, если он не занимает отдельного места. Если с пассажиром едет более одного ребенка в возрасте до пяти лет, или дети в возрасте от пяти до десяти лет, на каждого ребенка приобретается детский билет.

Какие преимущества дают билеты с прямой плацкартой?

Билеты с прямыми плацкартами (т. е. до ст. назначения) избавят пассажира от необходимости обращаться в билетные кассы в пункте пересадки.

Где можно купить билеты на обратный проезд?

Билеты на обратный проезд продаются в кассах предварительной продажи билетов.

За строкой Конституции СССР

У истоков человеческой жизни

ЗДОРОВЬЕ народа всегда было в центре внимания нашего государства, и сегодняшний высокий уровень охраны его — наглядное свидетельство этой забоя. Ныне на страже здоровья трудающихся стоит почти шестимиллионная армия работников учреждений здравоохранения. Ежедневно поликлиники нашей страны обеспечивают прием свыше семи миллионов человек. Вот что стоит за лаконичными строками статьи 42 Конституции СССР!

Право граждан СССР на охрану здоровья обеспечивается и особой заботой о здоровье подрастающего поколения. Советская власть по инициативе В. И. Ленина первой в мире создала грандиозную по своим масштабам систему государственной охраны материнства и детства. Женщина-мать, женщина-трудница окружена в нашей стране особым уважением и заботой. Полностью оплачиваемый четырехмесячный отпуск по беременности и родам, единовременное и ежемесячное пособие на детей малообеспеченным семьям, удлинение сроков пребывания на больничном листе по уходу за детьми — вот далеко не полный перечень мероприятий, направленных на охрану здоровья женщин в последние годы.

В постановлении партии и правительства, принятом на кануне 60-летия Великого Октября «О мерах по дальнему улучшению народного здравоохранения», предусматривается расширение сети детских поликлиник, женских консультаций, родильных домов, санаториев и пансионатов для лечения родителей с детьми.

Более 40 детских врачей, 300 медицинских сестер, свыше 400 воспитателей детских дошкольных учреждений нашего города с большой любовью и вниманием дела направляют развитие ребенка с первых дней его жизни. Каждое утро более четырех тысяч малышей спешат в ясли, детские сады — в свой второй дом. А их мамы в это время могут спокойно работать. Они знают: дети в надежных руках. Проведение в дошкольных учреждениях профилактических мероприятий позволило снизить заболеваемость корью в пять раз, кишечными инфекциями в два раза, практически ликвидировано в городе такие заболевания как коклюш, дифтерия и полиномиелит. Идет закономерный процесс улучшения показателя физического развития детей: только за последние десять лет рост детей увеличился в среднем на 2—3 см, а вес на 1—1,5 кг.

Все мы, советские люди, явно ощущаем, как с каждым годом растут ассигнования на развитие здравоохранения. Так, бюджет детского здравоохранения в нашем городе вырос за годы девятой пятилетки в 1,7 раза. Построены детская больница, являющаяся одной из лучших в области, по санитарно-гигиеническому содержанию, детская пищевая станция. В целях развития специализированной помощи детям открыты приемы травматолога-ортопеда, эндокри-

нолога, нефролога, организовано лечение детей, страдающих косоглазием. Снижена детская смертность по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1 проц.

Мы уже привыкли к тому, что каждый советский человек может получить медицинскую помощь бесплатно и повсеместно. А между тем пребывание ребенка в детской больнице с неизлечимым заболеванием в течение 10—11 дней обходится государству более 80 рублей. В детской поликлинике осуществляется бесплатное лечение детей первого года жизни и диспансерной группы. Ежегодно ассигнуется 15 тысяч рублей на патронажное наблюдение детей первого года жизни через молочную кухню.

В то же время в США за суточное пребывание в больницельному необходимо заплатить в среднем 150 долларов. Это могут позволить себе лишь состоятельные американцы. А в Италии за неделю, проведенную в родильном доме, необходимо заплатить 1 миллион лир. Мы привыкли, что о нашем здоровье государство печется, что называется, с пеленок, и порой не замечаем этого и не задумываемся, во что обходятся прямые и косвенные затраты, связанные с восстановлением нашего здоровья.

Успехи в охране здоровья женщин и детей отнюдь не говорят о том, что у нас решены все задачи, ликвидированы все недостатки. Мы должны работать так, чтобы каждый человек мог в полном объеме пользоваться правом на охрану здоровья, обеспечить не только доступную, но и высоко квалифицированную помощь. Качество диагностической и лечебной работы, культура обслуживания, соблюдение правил этики медицинских учреждений оставляет желать лучшего. В городе детская поликлиника и женская консультация размещены в приспособленных помещениях, не ликвидирована очередь в детские дошкольные учреждения, нет строительства пионерских лагерей за последние годы, и обеспеченность ими на 25 процентов ниже нормативной. К сожалению, имея прекрасные дома отдыха для шахтеров, мы не имеем ни одного стационарного пионерского лагеря для детей, ни одной загородной дачи за исключением дачи разреза «Междуреченский». Но гарантней того, что все эти вопросы будут решены в ближайшее время, является Основной Закон нашей страны.

Нет для каждого медицинского работника залога более почетной, чем обеспечение высокого права советского человека-трудящегося на охрану его здоровья, права, гарантированного Основным Законом страны. Детские врачи, акушеры-гинекологи и их помощники — медицинские сестры стоят у истоков человеческой жизни. И мы положим все силы и энергию, чтобы всюду звенел веселый смех детворы, а над колыбелью ребенка счастливо улыбалась мать.

Н. ТУРЧИЕВА,
депутат городского Совета,
главврач детской больницы.

Народы говорят „Нет!“

Холодом военных приготовлений повеяло на прошлой неделе из Эвера, что близ бельгийской столицы Брюсселя. В этом городе заседали заправили Североатлантического блока — НАТО, которые ломали головы над тем, как сделать еще более мощным агрессивный блок, как навязать народам участвующих в нем стран новые дорогостоящие программы вооружений.

Весь ход «атлантической недели» — от совещания «европупы», то есть европейских стран — членов НАТО, до сессии совета НАТО, проходившей на уровне министров обороны и министров иностранных дел, — показал еще раз, что деятельность этого блока направлена на подрыв дела мира и международной безопасности, на нагнетание напряженности и недоверия в отношениях между государствами. Выступления в Эвере фактически сводились к утверждениям о необходимости дальнейшего увеличения военных бюджетов, наращивания военного потенциала НАТО, модернизации боевой техники, внедрения новых, еще более чудовищных систем массового уничтожения. Кто бы ни брал слово — генеральный секретарь НАТО И. Лунс, председатель военно-технического комитета этого блока генерал Х. Ф. Гундерсен, или глава Пентагона Г. Браун — на свет неизбежно вытаскивался избитый и насквозь фальшивый тезис о мнимой «военной угрозе с Востока».

В практическом плане разлагольствование в штаб-квартире НАТО вылилось в решение о срочном приобретении новых вооружений и боевой техники. Уже в наступающем 1978 году армии НАТО получат 1635 танков и бронемашин, 1027 ракетных систем различного назначения, сотни самолетов и вертолетов, боевые корабли, подводные лодки.

И все же представители американского военного ведомства — Пентагона, которые задавали тон на заседаниях, уехали из Эвера разочарованными.

Дело в том, что им так и не удалось добиться от своих младших партнеров согласия на производство в США и размещение в Западной Европе нейтронного оружия. Именно эту задачу в качестве первоочередной и ставили в Эвере военные руководители США.

Соединенные Штаты стоят сейчас на пороге серийного производства нейтронного оружия. Соответствующее «добро» уже получено от сената и палаты представителей конгресса, а президент Картер подписал законопроект о финансировании производства нейтронных зарядов для ракет «Лэнс» и артиллерийских снарядов. Однако прежде чем пустить на поток новую разновидность смертоносного оружия, Вашингтон хочет получить от своих союзников заверения в том, что его можно будет дислоцировать в Западной Европе.

Перед группой ядерного планирования НАТО этот вопрос был поставлен еще в сентябре. Предполагалось, что к декабря политика «выкручивания рук» принесет свои плоды и такое согласие будет выдано. Но этого не произошло. На зверской встрече в верхах НАТО между партнерами вспыхнули столь острые разногласия, что, по признанию генерального секретаря НАТО И. Лунса, их придется решать на уровне руководителей настовских стран.

Противодействие Западной Европы размещению на ее территории нейтронного оружия — заслуга отнюдь не западноевропейских правительств (некоторые из них фактически солидаризируются с Вашингтоном). Это следствие широкого движения протеста против нейтронной бомбы. Как сообщила бельгийская газета «Суар», представители Голландии, Норвегии, Дании и Исландии прямо заявили на заседаниях НАТО, что народы этих стран не хотят размещения на своей земле нейтронного оружия.

Итоги сессии совета НАТО со всей очевидностью говорят о том, что

движение протеста — действенное оружие мировой общественности. Когда весть о преступных намерениях Пентагона достигла европейских берегов Атлантики, народы поднялись на борьбу. В Дании, Голландии, Португалии, Англии был проведен сбор подписей под петициями протеста против нейтронной бомбы. Мощные демонстрации прошли по Западной Германии, Швеции, Австрии. Замыслы американской военщины были расценены как представляющие серьезную угрозу процессу разрядки международной напряженности и открывающие путь к новому этапу гонки вооружений.

Широким фронтом против нейтронного оружия выступила и американская общественность. В частности, было организовано пикетирование Белого дома. Участники пикетирования передали представителям властей заявление протеста, которое подписали 400 тысяч человек. К протестам рядовых американцев присоединился ряд конгрессменов.

Однако неудача в Эвере отнюдь не охладила пыль Пентагона. В его кабинетах сейчас разрабатываются новые проекты с целью добиться производства опаснейшего в самом антигуманном виде оружия массового уничтожения. Родилась идея «промежуточного решения» проблемы — начать производство нейтронного оружия при условии его хранения — до поры до времени — на американской территории. В этом заинтересованы прежде всего подлинные хозяева нейтронной бомбы — стремящиеся нагреть руки на ее производстве крупнейшие представители военно-промышленного комплекса США, корпорации «Рокуэлл Интернэшнл», «Монсанто», «Бендикс» и другие.

Сорвать эти коварные намерения — такова цель массовых выступлений народов.

Ю. РОМАНЦОВ, (ТАСС).

Центральная городская библиотека насчитывает 18 тысяч читателей, проводит большую работу по коммунистическому воспитанию читателей, по пропаганде материалов XXV съезда КПСС. Сотрудники библиотеки постоянно работают над собой. Комсомолка библиотекарь Валентина Худякова (на снимке справа) учится заочно на третьем курсе Кемеровского института культуры. Она часто беседует с молодыми читателями по вопросам литературы.

Фото И. УГЛИНСКОГО.

СПОРТ

Соревнования шахматистов

Закончились полуфиналы по шахматам. Неожиданного успеха добился школьник из 20-й школы Владимир Бардинов, опередив нескольких шахматистов второго и первого разрядов.

В финале будут играть победители предыдущего чемпионата В. Беляев

и судья соревнований.

Старты были успешными

В манеже КМК состоялось открытое первенство г. Новокузнецка по легкой атлетике. Наряду с сильнейшими командами детских спортивных школ городов области на этих соревнованиях выступили и юные спортсмены Междуреченска, представители ДЮСШ города.

Наши ребята показали не плохие результаты. В средней возрастной группе по прыжкам в длину первое

место занял Коля Горбачев, учащийся школы № 5. Второе — Женя Бессонов, школа № 6. В беге на 60 метров второй была Ирина Штукина, ученица школы № 12, покорившая новый рекорд ДЮСШ — 7,9 секунды. Евгений Вишняков в беге на 2000 метров занял третье место. Финалистами стали Саша Недра и Эдик Савельев.

И. ЛАНГЛИЦ, тренер ДЮСШ.

Администрация, профком, комитет ВЛКСМ шахты имени В. И. Ленина с прискорбием извещают о трагической смерти рабочей маркьюра ГУСАРОВОЙ Елены Ивановны

и выражают глубокое соболезнование ее родителям, родным и близким.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственный секретарь, бухгалтер — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Междуреченск, типография Новохузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20,100.

Телевидение

20 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые старты». 11.15 Экранный приключенческий фильм. 1-я серия 12.25 «Песни и танцы народов СССР». Перерыв до 15.50 15.55 «Концерт для врача с оркестром». Документальный фильм. 16.25 «Творчество художников-монументалистов». Передача 3-я. 16.55 «Страницы истории». Александр Невский. 17.25 «Русские писатели о детях». 17.55 «Порт Восточный». Телевизионный очерк. 18.25 «Встреча через 36 лет». Документальный фильм о выпускниках 1941 года. 19.00 «Советская Украина. Годы борьбы и побед». Многосерийный документальный фильм. 20.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 22.30 «Время». 23.00 «Песня далекая и близкая». 00.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР.

21 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Сказки для больших и маленьких». Мультфильм. 10.50 Экранный приключенческий фильм. «Мертвый сезон». Художественный фильм. 2-я серия. 11.55 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.55. 16.00 «В краю Мещерского». Документальный фильм. 16.15 «Творчество Ф. И. Тютчева». 17.00 «Наука сегодня». 17.30 «Школьникам о музыке». 18.00 «Человек и закон». 18.30 Концерт мастеров искусства. 20.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — «Квебек нордикс» (Канада). 22.30 «Время». 23.00 Концерт Государственного ансамбля танца УССР. 00.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции.

22 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Школьникам о музыке». 11.00 «Чеховские страницы». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. Перерыв до 15.55. 16.00 «Мы рисуем». Документальный фильм. 16.15 Н. А. Некрасов. Поэма «Мороз — Красный нос». 16.45 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.15 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 Ленинский университет миллиона. «Программа мира в действии». 18.30 «Советская Украина. Годы борьбы и побед». Многосерийный документальный фильм. Фильм 2-й. «Огненный путь». 20.00 Новости. 20.15 «Сегодня — День энергетика». В передаче принимает участие министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний. 20.45 Примите наши поздравления». 21.35 «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 21.55 Г. Горин «Кто есть кто?». Премьера телевизионного спектакля. 23.00 «Время». 23.30 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.40—00.50 Новости.

23 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Отзовитесь, горнисты!». 11.15 Г. Горин «Кто есть кто?». Телевизионный спектакль. 12.20 Концерт учащихся Киевского Государственного хореографического училища. Перерыв до 15.55. 16.00 «Вчера, сегодня, завтра». Документальный фильм. 16.30 «Жизнь и книги А. Грина». 17.15 «Узоры». 18.00 «Москва и москвичи». 18.30 «Сильные смелые, ловкие». 19.00 «Советская Украина. Годы борьбы и побед». Многосерийный документальный фильм. Фильм 3-й. «Путь свершений». 20.00 Новости. 20.15 Народное творчество Украины. 20.45 «9-я студия». 21.45 Экранный зарубежный фильм. ГДР. 23.00 «Время». 23.45 «С песней по жизни». Всесоюзный конкурс молодых исполнителей. 01.15—01.25 Новости.

24 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Стихи русских советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.00 «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 «Шедевры Третьяковской галереи». Картины М. Нестерова. 13.00 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 Тираж «Спорлого». 14.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Д. Кабалевского. 15.25 В гостях у сказки. «Двенадцать месяцев». Художественный фильм. 1-я серия. 16.55 «Очевидное-невероятное». 17.55 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 8-я серия. «Незнайка в Зеленом городе». 18.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Ленинграда. 19.45 «Веселые потки». 20.00 Новости. 20.15 «60 лет Советской Украине». 21.00 Концерт мастеров искусств Украины. Передача из Киева. 23.00 «Время». 23.45 «Кинопанорама». 01.25—01.35 Новости.

25 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Стихи русских советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.00 «Для вас, родители!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров». 12.30 «Шедевры Третьяковской галереи». Картины М. Нестерова. 13.00 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 Тираж «Спорлого». 14.55 «Музыкальный абонемент». Камерное творчество Д. Кабалевского. 15.25 В гостях у сказки. «Двенадцать месяцев». Художественный фильм. 1-я серия. 16.55 «Очевидное-невероятное». 17.55 «Приключения Незнайки и его друзей». Многосерийный телевизионный мультфильм. 8-я серия. «Незнайка в Зеленом городе». 18.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.00 Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Ленинграда. 19.45 «Веселые потки». 20.00 Новости. 20.15 «60 лет Советской Украине». 21.00 Концерт мастеров искусств Украины. Передача из Киева. 23.00 «Время». 23.45 «Кинопанорама». 01.25—01.35 Новости.



Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Междуреченское автотранспортное предприятие доводит до сведения жителей города, что с 21 декабря 1977 года движение автобусов, следующих по маршруту № 1 «101 квартал — Буревестник», будет осуществляться с заходом на шахту имени В. И. Ленина.

Изменяется также движение автобусов, следующих по маршруту № 7 «101 квартал — Распадская» до 101 кв. № 101 квартал, г-ца «Югус», «Буревестник», Ольжерас, Широкий Лог и далее со всеми остановками до ш. «Распадская». Движение автобусов в обратном направлении от ш. «Распадская» до 101 кв. № 101 кв. не изменяется.

тираж 20,100.